人人民的教育

### 加班是家常便饭 买房是最大心事

# 香港白领:生活压力如何化解?



"枕头大战"舒压

香港多次举办"枕头大战"活动。不少白领带备枕 头相互敲打, 舒缓压力。

化解压力,是个综合的社会

压力多大, 抗压能力就

工程。为此,香港特区政府出台多项措

施,港府自2012年即宣布将斥资逾10亿港

元兴建青年宿舍,首轮目标是建成3000个住宿

单位,宿舍租金水平将不超过附近同等水平房屋

租金的五一六成。2014年将落成的"置安心"项目

旨在帮助有能力负担按揭但无法缴付首期的

立基金帮助年轻人创业。

中等收入家庭置业。此外,特区政府也设

穿着标准深色职业套装、白色衬衣,拿着公文 包,急匆匆地赶路,神情严肃。在香港的街头,人们 会看到许多这样的人, 他们多是香港白领。

房价高企、日常生活成本高,香港居大不易 对于年轻白领而言, 困难同样不小。有知名网站曾 经发布两岸三地"白领最累城市排行榜",香港被列 为让白领最累的城市。这个排行榜依据看电视时 间、步行速度、作息时间、跳槽频率、身体运动等

#### "手停口停",住房压力更大

有香港网友留言:香港白领都有一个心照不宣的 准则——"手停口停":如果自己的手停下来,那就快 没有饭吃了。这种说法,实际上是基于一种危机感, 年轻白领除了上班,普遍还要兼职和充电学习。工作 繁重,加班是家常便饭,由于缺乏运动,不少人处于 亚健康状态。香港除了公务员不跳槽,其他职业跳槽

一项关于各主要城市工作时长的统计表示, 香港 排名全球第五,日均工作9.2小时(北京上海日均7.9 小时)。但很多香港白领认为9.2小时远被低估了,他 们晚上8时或9时下班属于经常,有的居住条件局 促,回家就是睡个觉。

有车开在香港也不易。香港的停车费极贵,如果

开车到中环金融区上班,一个月下来停车费可能花掉 8000港元,普通白领即使买得起车,也未必用得起。

最闹人的还是住房问题。近来香港媒体有报道 称,因为租金持续高涨,香港的露宿者出现了学历提 升及年轻化的趋势,有大学生也因付不起房租而露宿 街头。据香港社会署统计,香港去年已登记的露宿者 人数为718人,其中大学生占整体露宿者的2%。单纯 从数字来看,大学生露宿街头还是极为个别的现象, 不过, 劳工及福利局局长张建宗还是形容问题严峻、 不容忽视,且表示香港政府已从经济、住房及就业福 利方面协助露宿者。

无论露宿街头的大学毕业生人数多少,大学毕业 流浪街头的"奇观"毕竟还是值得关注和思考的社会 现象。有香港专家指出,房屋问题是重要原因。"房 事"是香港年轻人最大的哀愁,也是香港年轻白领需 要面对的最大压力。

年轻白领需要面对诸多生活压力,并非香港独 有,新加坡、伦敦等地同样较明显,因此增加了"啃 老族",引发广泛讨论。

随着香港高等教育越来越普及,一方面是大学生 吴小姐每月房租支出6000,所以,在吴小姐几乎 月月光的账本里,最大的开支是住房。

#### 排队租"公屋",宁愿减薪

找工作面临越来越激烈的竞争;另一方面,房租贵、 生活开销大,年轻白领中也常见月光族。根据香港媒 体报道,香港大学生毕业的薪酬大致在月薪9000至 1.5万元(港元,下同)之间。在网站工作的吴小姐, 月收入1.8万,一个月吃饭加上交通差不多要5000, 与别人合租一套两房一厅的房子,每月租金1.2万,

在香港,100平方米的房子就是所 谓的"千尺豪宅",有钱的高级白 领才能租得起。许多白领 只能在九龙新界或

2月25日, 为期4天的2014 香港国际毛皮时装展览会在香 港会展中心开幕。本次展会规 模为历届之冠, 展览场地面积 香港举行国际毛皮时装展 达3.9万平方米, 汇聚来自17个 国家和地区超过280家参展商参

展,成为全球业界采购优质毛皮时装及原料的主

港岛较远的地区租住60多平 方米的公寓房子。

选择租房住,是因为买房 子置业更不易。全国人大代 表、香港特区立法会前主席范 徐丽泰曾在微博上称,和内地 大城市相似,很多香港年轻人 买房几乎不可能。但香港有-套被世界所认可的"公屋"制 度,政府投入财力为约210万 低收入人口提供住房保障, 这被其他城市和地区视为 可供借鉴的范本。

"公屋"制度是贫困人士享有的福利,即全家 收入低于某个数字,就可以以很便宜的价钱租用 政府的公屋。在申请"公屋"的人群中近来也出 现了80后的身影。有些年轻白领为了租住公屋 或是购买价格相对比较低的政府居屋资格, 宁 愿减薪、放弃工作,直言"工可以再找,公屋 错过了就没了"。当地媒体慨叹: 楼价高企及 公共房屋不足, 致年轻人被迫向下流动, 福 利政策被扭曲了。

房价贵生活成本高,身处生活节奏加 快的大都市之中,港人的婚恋价值观念 也在飞快地发生变化。中华厂商会青 年委员会的一项调查说,专注在一段 爱情上的香港年轻人不足40%,香 港已经步入"快餐面恋爱"时 代。《星岛日报》一篇报道说, 许多"80后"干脆不想别的, 遇上了另一半就"闪婚" 了。但他们谈"快餐面" 据统计,台湾平均每 恋爱时,容易忽略性格 天有24.6位非自愿性走失 和经济等现实问题, 结果结婚以后问 题浮现,就立

马以"闪

者,其中绝大多数都是失智 症患者。台湾老人福利联盟 毕嘉士基金会和电信业者合作开 发"NFC 防走失智慧手环",协寻 人只要透过移动式装置感应手环, 经 GPS定位, 就可立即完成通报, 缩短协 寻时间。该批智慧手环预计2月底上路,首 批将发4000份供双北(台北、新北)及屏东 (图片来源:台湾媒体)

台湾发明

智慧手环

防老人走失



本报香港2月25日电 (记者李永宁)香港各高校今 年招收内地本科生计划陆续公 布。除原有12所高校外,今 年新增5所高校向内地开放, 招生规模进一步扩大。

所

今年新增的5所学校分别 是:香港高等科技教育学院、 明爱专上学院、明德学院、东 华学院和恒生管理学院。

这些学校,考生高考分数达 到二本线即可申请,但要求学生 有较高的英语能力。各高校招生 数量和详情正陆续公布。

至于原有在内地招生港校 的情况, 今年与往年相若。如 香港大学今年计划招收约300 人,香港中文大学计划招生 305人,香港科技大学计划录 取150人等,数字与去年基本 持平。

目前,已在内地开展招收 本科生的香港高校共有12 所,包括香港大学、香港中文 大学、香港科技大学、香港理 工大学、香港城市大学、香港 浸会大学、香港教育学院、香 港树仁大学、香港公开大学、 香港岭南大学、香港演艺学 院、香港珠海学院。



多大。对于年轻人而言,化

解生活压力,需要自身的心理调适。

对于频繁加班,他们心理上已经适应,夜里

加班后再到店里吃点喝点,回家睡个觉,第二天

又精神地出现在办公室。香港年轻白领适应能力

和应变能力是比较强的。也有香港年轻白领不想

要高压的工作环境,到内地工作求职,而且更

多人不选择"北上广"(北京、上海、广州)

等一线城市, 而是到二线城市过惬

台当局拟减税当加薪

#### 民众:不领情,很无感

压力多大, 抗压能力就多大

意生活。

本报电 据台湾《中国时报》报 道,台当局"财政部"拟提高薪资扣 除额,让民众少缴税,认为这是另一种 加薪,估计受益人数达646.9995万人。 对于这一"美意",大部分的民众认为, 相比于直涨的物价,一年只省一两千元 (新台币,下同)的税, 真的很"无感"。

经估算,目前近八成 的上班族综合所得净额约 52万元以下,适用5%的税 率计算,每年报税时约能省下1000元。

准备结婚的张先生指出,每人一 年少交一两千元不会有很大影响帮 助, 当局应该想办法带动整体环境, 替全体民众"实质加薪"才是长久之



#### 140场马拉松

2014台湾新竹县尖石乡超 级马拉松竞赛近日开赛,1300 位选手参加。71岁的朱清吉是 全场最年长的跑者, 他完成了 100公里赛事,这是他人生第 140 场马拉松。图为朱清吉 (中) 在比赛中。

(图片来源:《中国时报》)

誓言"占领中环"的香港民主 党人士,近日参加了"台独"组织主办的 训练营,学习如何对抗警察。"占中"分子为一己 之私,试图要挟瘫痪香港经济枢纽。他们勾结"台独", 是为了壮声势和壮胆,同时为自己找个老师兼拉拉队。不过, 他们注定捞不到救命稻草。

继本月初在中环誓师"占中"之后,香港民主党近日参加了一个 由"华人民主书院"主办的"非暴力抗争训练营"。"华人民主书院"是一 个有"台独"背景的组织。训练营的指导简锡阶是民进党创党党员,上世纪 80年代,他教台湾绿营人士制作汽油弹,鼓吹以暴力手段和街头抗争实现"台

近年来,香港反对派中出现了一种诡异的举动,他们纷纷向"台独"抛媚 眼,寻求抱团取暖。去年9月,香港公民党人士和"新民主同盟"在台湾《自由 时报》上刊登广告, 抛出"港独占中"。同年10月,"占中"发起人朱耀明、工党 主席李卓人等赴台湾向民进党前主席施明德和"台独理论大师"林浊水"取经"。 今年1月,香港"环保触觉主席"谭凯邦又在《自由时报》上发表《香港都想独 了,台湾干嘛不独》的文章。

"占中"不得人心, 所以企图寻求"外援"来给自己壮胆。不过, 他们显然打 错了算盘。台湾这些年的经历早已证明,"台独"活动是乱台之源,只会让台湾经 济蹉跎, 社会分裂, 人民焦虑。今天, 大陆游客在台湾已随处可见, 台湾南部的 农渔民也把大批产品卖到了大陆,两岸和则两利,分则两害,早已是海峡两岸绝 大多数人的共识。即便是绿营政客也无法否认,"台独"已失去市场,连"逢中必 反"的民进党,也在苦思如何转变大陆政策,早日走出对抗大陆的泥沼。

向日薄西山、自顾不暇的"台独"求援,无疑是个笑话。这也充分证明他们 内心虚弱,已到了慌不择路的地步。不过,香港必须警惕,"两独"勾搭合流,可 能会给香港带来进一步的损害。

乱港势力的行事特点,就是罔顾香港利益,甚至赤裸裸地用破坏香港利益作 为要挟。他们就像绑匪,动不动就威胁香港人"我要撕票"。"占中"是瘫痪中环 金融中心, 虽然还未实现, 却已让一些驻扎中环的国际金融企业惴惴不安, 萌 生去意。不久前发生的游行示威辱骂内地游客事件, 也令香港的文明形象受 损,作为香港四大经济支柱之一的旅游业惨遭抹黑。如果有"台独"的支 持, 乱港势力可能会自以为得计, 变得更加猖狂激进, 做出更极端、更 不利于香港的事。

> 从长远看,"港独"与"台独"勾结,其实是引鸩止渴,自 寻死路。香港是法治社会,不会容忍危害国家安全的罪行。 中国屈辱的近代史, 让每个中国人都深深体会家国分 裂的创痛。妄图分裂国家的人,将成为全民公 敌,必然不会有好下场。

# 抱 港慌 王

#### 办29个手机号想抽奖

#### 台妇人欠下巨额月租费

本报电 据台湾《联合报》报道,台 湾新竹县关西镇39岁周姓妇人智能不足, 她想帮自己和3个小孩争取4台免费平板电 脑,向台湾"大哥大"电信公司申办29支 "门号",每个月要负担2.6万元(新台币, 下同)月租费,1年多来,累积欠下25万余

"门号"是台湾手机号码前4位,代

表不同的运营商,台湾 "大哥大"电信公司就 是岛内著名的电信运营

"办个手机,最后 弄得全家背债。"周妇的家人都认为电信 公司应有审核机制,要了解消费者为什么 办那么多个手机?应先过滤并提醒,当门 号用户欠下大量违约金时,也应主动了解 原因。

台湾大哥大人员2月24日表示,周妇可 先提出身心障碍证明, 再办理后续相关终 止门号手续。

## 台湾网事



#### 社交网站"签到"露马脚

#### 通缉犯逃匿16年后被逮

本报电 据台湾媒体报道,遭通缉的 台湾女子沈某逃匿16年,追诉时效再过14 天就将消案,但她二月初过生日时在社交 网站上"签到",被警方掌握到行踪。沈某 被捕时一脸惊讶,不知怎会露馅。

48岁的沈姓女子,因违反"麻醉药品 管理条例"被判刑5年8个月,因未到案执 行,1998年1月2日被通缉,追诉时效到今 年3月8日。 由于线索有限,警方

最近决定从社交网站下

手。他们从沈某周边关系 着手,先找到她丈夫的名 字,查看沈某丈夫的好友名单,发现有一人 和沈某名字只差一个字,分析应是亲友。警 察进入此人社交网站查看,发现沈某在多处 餐厅用餐时都会"签到",其中还有2月初沈 某过48岁生日,亲友聚餐唱歌的视频。警察 从视频确认沈某就是他们要找的通缉犯后, 再逐步查出沈某的作息。上周在沈某送子 女上学返家途中,把她逮捕到案。